

卫生监督所"六举措"

推进"两学一做"学习教育深入开展

本报讯(通讯员崔红霞)为进一 步深化"两学一做"学习教育,卫生 监督所结合单位实际,召开党支部 会议,研究制定推进"两学一做"学 习教育深入开展的"六项举措",切 实增强工作主动性、创造性、实效

一是进一步提高党建统领的责 任意识。发挥党支部主体作用,支 部进行集中学习研讨,制定深入学 习方案,进一步树立从严标准,开展 形式多样的学习教育,确保学习教 育取得实效。

二是开展有针对性的深入 。把习近平总书记"七一"重要 讲话贯穿始终,领会精神实质,与学 习党章党规、学习系列讲话相贯通, 与学习国史、党史、改革开放史相结 合,加深对讲话精神的理解,拓展学 习教育的广度和深度,根据不同层 次不同工作岗位的实际,进一步重 点细致学深学透,提高认识,促进工

三是明确承诺扎实"做"。在学 习过程中注重与"我是党员我承诺, 四讲四有我带头"主题承诺相结合, 与"不忘初心,不断把为人民造福事 业推向前进"有机结合,开展"我为 卫生监督事业发展献计献策"专题 研讨活动,调动职工谋事促发展的 积极性和主动性。

四是突出问题导向积极 "改"。进一步领会党章、条例的实 质和要求,与学习方案中重点解决 的问题进行对照检查,梳理学习教 育中新发现的问题,把解决问题贯 穿始终,边学边查边整改,以解决问 题为动力来推进学习教育,以解决 问题为标准来检验学习教育的效

五是进一步掀起做合格党员的 高潮。在全体党员中开展"不忘初



心,永葆本色,争做合格党员"倡议。 活动,通过学习教育,展示出卫生监 督党员的新形象。

六是创新丰富教育形式内容。 结合习近平总书记"七一"讲话,先动,深化学习的实际效果。

后开展"不忘初心,重温人党志愿" 主题活动,"不忘初心今昔比,永跟 党走意志坚"摄影比赛活动,"不忘 初心,保持党的先进性"警示参观活

医师电子化注册 第一阶段工作顺利完成

本报讯(通讯员李卓)自今年6 月8日启动石景山区医师电子化注 册工作后,全区各级各类医疗机构 及时进行了单位内部医师培训及网 上医师电子化注册工作。区卫生计 生委开展了认真细致的摸底、梳理 等前期工作。截至8月18日,全区 在卫生计生委登记注册的二级及以 下医疗机构 1600 名医师已完成电 子化注册, 医师电子化注册第一阶 段工作已顺利完成。目前我区医师 首次注册及变更注册至外区的工作 已通过医师电子化注册平台申请。

下一步区卫生计生委将继续完善医 师电子化注册相关工作,为医师办 理注册和变更手续,为医疗机构进 行管理提供更多便利。

区卫计委水务局等单位召开

生活饮用水 卫生监督工作专题会

本报讯(通讯员王丹丹)8月24 日,区卫生计生委与区水务局召开 生活饮用水卫生监督工作协调会, 就我区生活饮用水现况及存在问题 进行沟通,在保障我区生活饮用水 安全方面达成共识。区卫生计生 委、区水务局、区卫生监督所及区自 来水公司相关领导参加此次会议。

会上,区卫生监督所就近期开 展的自备水源井专项检查进展情况 进行了汇报。此次协调会经过大家 认真沟通讨论,达成如下共识:一是 建立长效的互通机制,对生活饮用 水方面问题进行随时沟通;二是通 过协调将辖区生活饮用水本底及现 状进行共享;三是对难点问题加强 联合检查,加大监督执法力度。

生活饮用水安全与居民的健康 息息相关,也是区域经济发展的基 础和保障。区卫生监督所将加强对 供水单位的监督检查,提高供水单 位的责任意识和管理水平,通过检 查促进供水卫生制度落实到位。



全国健康促进区

关爱社区老人 做好健康体检

本报讯(通讯员张静)日前,西山 枫林社区卫生服务站为65岁以上 老年人进行了健康体检。

为保障此次体检活动的顺利开 展,前期通过宣传栏、电话、张贴通 知等方式进行了大量宣传,以提高 活动知晓率。活动中,合理安排老 年人体检时间,热情周到地为每一 位老人完成体检项目;及时告知体 检结果,还根据查体结果有针对性 地提出日常锻炼、膳食等方面的科 学建议;对体检有问题的老年人进 行健康管理和慢病分类管理。目前 已体检100余人,通过此次活动,增 强了他们的卫生保健意识,受到一 致好评。



区卫 生计生委协 办

加强严重精神障碍患者管理护航 G20 峰会

本报讯(通讯员祁强)目前正值 2016年G20峰会前期,为贯彻落实 区委、区政府关于做好 G20 峰会期 间石景山区社会安全稳定工作的 要求,确保峰会期间我区社会安全 稳定,近日,区卫生计生委组织召 开石景山医院、北京大学首钢医院 等多家医疗卫生机构参加的石景

山区 G20 峰会期间严重精神障碍 患者管理工作会,要求各相关医疗 机构不断提高对严重精神障碍患 者服务和管理治疗工作重要性的 认识,切实加强领导,明确职责分 工,对开展的相关工作进行自查, 规范严重精神障碍患者信息报告 工作,及时开展在册高风险患者的 随访和评估,加大对既往重点关注 患者及"零监护"患者的访视力度, 进一步健全信息报告流程,完善应 急医疗处置,妥善做好峰会期间非 自愿治疗患者的收治,有效预防严 重精神障碍患者肇事肇祸事件的 发生

区卫生计生委还将加强与区

综治、公安、残联、街道等部门的沟 通配合,组织对辖区严重精神障碍 患者服务和管理治疗工作进行督 导,进一步健全工作台账,确保所 有登记在册的严重精神障碍患者 不漏管、不脱管,提升严重精神障 碍患者管理工作水平,维护G20峰 会期间社会和谐稳定。

区卫生监督所 全力保障夏季游泳场所卫生安全 本报讯(通讯员吕军) 证等方面。同时,积极委托第 加大执法力度,从6月初开始,对辖区 三方检测机构,对辖区内10家单位、

区卫生监督所检查游泳场所共 22户次,检查内容包括游泳场所卫生 康合格证明、卫生管理制度、红眼病 检查岗、水质自检记录、游泳池水循 环、过滤和消毒、强制淋浴及浸脚消

游泳场所开展专项监督检查,切实保

障了游泳场所水质卫生。

40件水质样品进行了检测。其中, 2 家单位检测结果不合格,不合格项目 主要是余氯、尿素等。

针对发现问题,卫生监督员对2 许可证、水质公示情况、从业人员健*家不合格单位进行警告行政处罚,对 游泳场所负责人进行了培训指导,并 责令其限期整改,确保游泳场所水质 符合卫生要求。



8月26日,广宁街道社区卫生服务中心为7、8月过生日的职工举 办了一场别出心裁的集体生日Party。生日会在美妙动人的《生日快 乐》歌声中开场,在欢声笑语中,寿星们切开蛋糕,将甜蜜分送给大家, 大家纷纷送上对他们的生日祝福和美好祝愿。现场其乐融融,幸福萦 绕其中

这样一个简单的庆祝,不但让职工们深深感受到来自大家庭的温 暖与关爱,还培养了职工团结友好的工作作风,增强了中心团队的凝聚 力和向心力

正确使用抗生素

抗生素的过度使用和不当使用 是导致抗生素耐药的主要原因,其 结果是过去很容易治好的感染现在 可能会致人死亡。医生和医院在合 理用药、尽可能减少抗生素耐药发 生方面起着关键作用,但我们在明



智地要求开药和使用抗生素方面是 否也尽到了自己的责任?

请了解以下事实:

1.抗生素对病毒无效,只能用

于细菌感染 如果生病的你不能确定是病毒 感染还是细菌感染,请去看医生,医 生能够做出正确诊断。对病毒使用 抗生素,可能会让你面临感染抗生 素耐药菌的风险。

2.抗生素会同时杀死好细菌和 坏细菌。

如果在病毒感染时使用抗生 素,则抗生素会攻击你体内的有益 菌或至少不是导致你患病的细菌 这种不当治疗可能会促使无害菌产

生抗生素耐药性,并可能将耐药性 传给其他细菌

3.不用完整个疗程抗生素给自 己和所爱的人带来危害。

人们在病情好转后,往往就不 再想继续用药,但要杀死致病细菌, 应使用全疗程抗生素。停药给自己 带来的危险是,一旦再次感染,将更 难治疗;给他人带来的危险是,有些 引起感染的细菌可以存活并传给他 人,而这些细菌正是抗生素耐药性 最强、最难杀死的细菌。

您可以通过以下措施帮助减少 抗生素耐药的发生:

1.一定要用完整个疗程的抗生 素,即使你已经感觉好多了。

2.如果因为各种原因有用剩的 抗生素,请扔掉。

不要与别人分享或使用以前剩 下的抗生素,因为它可能不是该用 的抗生素或不够整个疗程的用药

3.不要无处方购买抗生素。只 使用有资质的医务人员开出的抗生

4.不要强迫医生给你开抗生 素,而是应该让医生做出正确诊断, 仅在必要时开出抗生素

5.保持良好的卫生习惯。通过 经常用肥皂和水洗手(尤其是饭前 便后)、避免接触病人和保持有效地 接种疫苗来预防感染。